



梅雨季 这些行车技巧要记牢



随着甬城进入梅雨季，漫天的雨水，湿滑的路面，给人们的生活带来了诸多不便，同时也给大家的行车安全埋下了隐患。打滑、侧翻、追尾……这些在梅雨季频频发生的交通事故，不断提醒着人们注意行车安全。在此，小编整理了五大行车技巧，为梅雨季行车再添一把“安全锁”！

苏文清 张 莉 李鑫文 孙红青美/文
沈 欣/绘

保持良好视野

6月7日下午4点，甬城大雨瓢泼，新手司机徐先生驾车从余姚赶回宁波，一路上雨水汤汤，两边的后视镜模糊一片，前挡风玻璃也起了雾气。然而，徐先生却不知道如何迅速有效地除去车内的雾气，只能凭着感觉缓慢前行，险些与前方车辆发生追尾事故。

民警提醒：雨天开车上路除了谨慎驾驶以外，还要

及时打开雨刷器，天气昏暗时还应开启近光灯和防雾灯。如果前挡风玻璃有雾气，则需开冷气除雾，以免看不清后面的车辆。

此外，如果后视镜和车窗玻璃挂满水珠，难以看清后方路面情况，最有效的方法是开车前用纸巾将玻璃面擦拭干净。假如是小雨天，车窗玻璃被雨水模糊，可以通过升降玻璃刮掉积水。

减速慢行、保持车距

6月8日，在甬金高速上，一辆集装箱半挂车经过嵊州长乐路段时，突然失控打滑，造成集装箱半挂车侧翻。驾驶员张某说，当时道路比较湿滑，又处在下坡路段，车速稍微快了些，轮胎就发生了打滑现场，结果整个集装箱翻落在高速公路上了。幸好紧随其后的几辆汽车一直保持安全车距行驶，不然后果不堪设想。

民警提醒：在梅雨季，路面一般较为湿滑，止刹距离要比干燥路面长很多，行

驶中车辆如果变挡过快还容易导致车轮打滑失控。因此，雨天行车一定要控制车速，减速慢行，特别是交通情况相对复杂的城市环境里，车速最好不超过60km/h。

此外，如果是雨天，行车过程中要随时注意观察与前后车辆间的距离，提前做好各种应急准备。需停车时，尽量提前100米左右轻点刹车、打转向灯、减速靠边，使后面来车有足够的应急准备时间，避免由于刹车过急造成碰撞或者追尾事故发生。

“刚才真险，幸好下来查看，不然车就陷进去了。”6月7日下午，甬城下了进入梅雨季的首场大雨，不少地方积起了小水潭。老司机陈师傅开车经过一处立交桥桥洞时，看到地上一大摊水，于是停下来查看，结果发现，看上去浅浅的一摊水，有一低洼处竟然深达半米，吓得陈师傅连呼“侥幸”！

民警提醒：当车经过有积水或者立交桥下、深槽隧道等有大水漫溢的路面时，首先是停车查看积水的深度。判断车辆是否能正常通行的方法是水深

不能超过汽车排气管的高度，如果超过就应选择其他路线绕行；如水深只淹没半个轮胎，可以挂一档，稳住油门，低速直行，一气通过，切不可中途停车、换挡或急转方向，否则可能导致水面激荡路水倒灌进车子排气管，导致车辆熄火、发动机进水损坏。

如果涉水中途熄火，千万不要再次点火启动。因为水中熄火再次启动极容易造成发动机损坏，这属于人为过失，保险不会理赔。所以在水中熄火的话，应挂空挡尽快推车离开积水路段，呼叫4S或者保险公司前来救援。

防止行车中撞人

6月8日上午8点，甬城细雨蒙蒙，郝先生驾车经过通途路与福明路交叉口时，与一辆争抢道路的电瓶车发生刮擦。郝先生的爱车被蹭了长长一道口子，所幸人没有大碍。电瓶车主表示，由于穿着雨衣，头被包起来。没有

注意到有车辆经过。
民警提醒：雨中行人撑伞，骑车人穿雨衣，他们的视线、听觉、反应等都受到限制。遇到这种情况时，司机应减速慢行多鸣笛，耐心避让，必要时可选择安全地点停车，切不可急躁地与行人和自行车抢行，防止撞倒行人。

藏在网址中的“猫腻”

“您的账户已满5000积分，可兑换百分之十的现金。”今年6月初，家住鄞州中河街道的李先生收到了一条短信。这种来自银行或者通信商的积分兑换短信，李先生有时一天要收到好几条，通常他都不予理会。

在将短信删除前，李先生多看了一眼。“兑换百分之十的现金”的字样映入眼帘，他飞快地在心里算了一笔账：5000的百分之十，也就是500元现金，他的心不由为之一动。

短信的末尾还附有一个

网址“wap-cudea.com”，称只要登录该网站，按指示操作，兑换的百分之十现金就会第一时间打进李先生的银行账户。抱着试试的心态，李先生依次输入了银行卡卡号和密码，并填写了手机验证码。

几分钟后，李先生等来了一条短信。让他大跌眼镜的是，这并不是一条转账到户的提示短信，而是一条扣款短信，显示自己的银行账户被扣除了880元。李先生这才意识到事情不对劲，赶紧报警。

根据李先生提供的网

址，记者试着在电脑上搜寻了一下，网页随即显示中国建设银行联合360安全中心的一条警示：“当前页面不是‘中国建设银行’的官方网站，仿冒的网站可能存在骗取您个人信息和隐私信息的行为，从而导致您的隐私信息和财产损失，请谨慎访问。”

该显示页同时也提供了“忽略警告，继续访问”的选择项，但当记者按下此选项时，打开的还是之前的那个警示网页。由此可见，如果李先生当初在电脑上操作该网站兑换积分，或许就可以避免这次财产的损失。

中国工商银行的官网，也为如何防范假的银行网站提出了一些大家在日常生活中能够简单操作来规避风险的建议：

尽量在电脑上操作，不要直接使用随短信附带的超链接，而是选择手工输入正确网站登录相关网站。

建议为电脑安装防火墙程序，并经常升级，防止个人账户信息遭到黑客窃取。此外，为防止他人利用软件漏洞进入计算机窃取资料，建议客户还应及时更新下载Windows操作系统的补丁程序。

记者 石承承
通讯员 项 兰

公告

机动车驾驶证作废公告

2015年4月1日至5月31日，我市有1789名机动车驾驶人因具有《机动车驾驶证申领和使用规定》第六十七条第一款第四项至第十项（第六十八条第一款/第六十九条/第七十七条第一款）所规定的情形，机动车驾驶证（驾驶证最高准驾车型资格/实习准驾车型资格/校车驾驶资格）已被依法注销，但未收回被注销（未在规定时间内办理降级换证业务/未收回签注校车驾驶资格）的机动车驾驶证，根据《机动车驾驶证申领和使用规定》第六十七条第二款（第六十八条第二款/第七十七条第二款）等规定，现公告作废。

注销机动车驾驶证（驾驶证最高准驾车型资格 / 实习准驾车型资格 / 校车驾驶资格）公告

2015年4月1日至5月31日，我市有360名机动车驾驶人因具有《机动车驾驶证申领和使用规定》第六十七条第一款第四项至第十项（第六十八条第一款/第六十九条/第七十七条第一款）所规定的情形，机动车驾驶证（驾驶证最高准驾车型资格/实习准驾车型资格/校车驾驶资格）已被依法注销，根据相关规定，现予以公告。

机动车驾驶证停止使用公告

2015年4月1日至5月31日，我市有2249名机动车驾驶人因在一个记分周期内累计记分已达到12分，经通知拒不参加学习和考试，根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第二十五条规定，现公告其机动车驾驶证停止使用。

机动车登记证书、号牌、行驶证作废公告

2015年4月1日至5月31日，下列在我局车辆管理所登记的机动车，因具有《机动车登记规定》第三十一条（第二十一条）的规定情形，根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条第一款、《机动车登记规定》第三十一条（第二十二条）等规定，公告下列机动车登记证书、号牌、行驶证作废。具体如下：

大型汽车266辆，小型汽车749辆，低速汽车18辆，挂车34辆，教练汽车133辆。

上述机动车从本公告发布之日起，仍上道路行驶的，我局将依法收缴，强制报废并依法予以处罚。

以上公告详情请登录：

宁波公安交警信息网（<http://wf.nbjj.gov.cn/affiche>）查询，相关公告内容同时将张贴在宁波市公安局交通警察局车辆管理所（江东区中兴北路33号）的公告栏，机动车所有人或管理人可前往查询。

特此公告。

宁波市公安交通警察局
2015年6月15日



微博二维码



微信二维码

想要了解更多新鲜资讯，请扫一扫下列二维码，关注“宁波公安”微信、微博。